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Przewodnicząca Komitetu do spraw Pożytku Publicznego

$znak pisma
Warszawa,  12 czerwca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 2668 Pana Posła Jana Michała Dziedziczaka, 

w sprawie środków dla organizacji wspierających powstańców warszawskich 

i prowadzących działania mające na celu kultywowanie pamięci o powstaniu warszawskim, 

proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W odniesieniu do pytania nr 1 informuję, że żaden z realizowanych przez NIW-CRSO 

rządowych programów wspierania rozwoju społeczeństwa obywatelskiego przyjętych przez 

Radę Ministrów w latach 2018-2023 nie posiada wyodrębnionego priorytetu dotyczącego 

wspierania działań z zakresu opieki nad weteranami walk o niepodległość Polski. W związku 

z powyższym NIW-CRSO nie prowadzi i nie posiada statystyki dotyczącej przedmiotowego 

obszaru. Jednocześnie, podmiotem publicznym właściwym w przedmiotowym zakresie jest 

Urząd do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych. 

W odniesieniu do pytania nr 2 informuję, że zgodnie z Regulaminem konkursu w edycji 2024 

Rządowego Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021-2030 

premiowane dodatkowymi trzema punktami strategicznymi były oferty złożone 

w priorytecie 2, które zakładały działania z obszaru strategicznego: EKOLOGIA: działania 

z zakresu edukacji ekologicznej oraz wspieranie działań na rzecz zrównoważonego rozwoju 

lub RODZINA: Działania na rzecz wsparcia rodzin i zdrowia psychicznego ich członków; 

lub PATRIOTYZM: działania mające na celu promowanie postaw patriotycznych i opieki nad 

weteranami walk o niepodległość Polski, w szczególności w kontekście 80 rocznicy 

Powstania Warszawskiego. W wyniku rozstrzygnięcia konkursu, do dofinansowania 

w priorytecie 2 zakwalifikowało się 117 ofert, w tym 109 spełniających powyższe kryterium 

strategiczne. 

W odniesieniu do pytania nr 3 informuję, że zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 2: 93% 

dofinansowanych ofert w Priorytecie 2, w edycji 2024 Rządowego Programu Fundusz 

Inicjatyw Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021-2030 spełniało kryterium strategiczne 

dotyczące realizacji działań z obszaru: ekologia/rodzina/patriotyzm. 
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W odniesieniu do pytania nr 4 informuję, że celem Rządowego Programu Fundusz Inicjatyw 

Obywatelskich NOWEFIO na lata 2021-2030 jest zwiększenie zaangażowania obywateli 

i organizacji pozarządowych w życie publiczne przez poprawę samoorganizacji społecznej, 

wzrost znaczenia sektora obywatelskiego w życiu publicznym oraz wzmocnienie 

instytucjonalne sektora obywatelskiego w Polsce. Rozstrzygnięcie konkursu w edycji 2024 

wprost realizuje cel główny Programu. Mając na uwadze powyższe oraz przedstawione 

wyjaśnienia, teza postawiona w pytaniu jest nieprawdziwa.

Ponadto informuję, że Pani Minister do spraw Społeczeństwa Obywatelskiego planuje objąć 

patronat nad ogólnopolską kampanią o tematyce historycznej mającą na celu upamiętnienie 

i uhonorowanie uczestników Powstania Warszawskiego oraz promocję historii Polski XX 

wieku. Aktualnie trwają procedury związane z przejęciem Przez Panią Minister 

ww. obowiązków.

Z wyrazami szacunku

Z up. Marek Krawczyk
Podsekretarz Stanu
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